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Stage - Archiviste (H/F)
Pour les bibliothèques de l’ICP
La Bibliothèque de Fels accueille l’ensemble de la communauté universitaire de l’Institut catholique de Paris. Riche de plus de 600 000 livres, 6 000 titres de revues, une documentation électronique en fort développement, elle s’étend sur deux salles de lecture avec 250 places assises et 4 espaces de travail en groupe. Les domaines d’excellence de la bibliothèque relèvent des sciences religieuses en général, de la théologie, de la philosophie, mais également des sciences humaines, de l’histoire, de la littérature, des sciences sociales, etc… La bibliothèque héberge également un fonds patrimonial très riche de plus de 30 000 volumes, comprenant 80 incunables, environ 2000 manuscrits, une photothèque… Ce fonds continue de s’enrichir par des dons.
La bibliothèque de Fels a reçu en don en mars 2021 de l’association Marcel Jousse les archives du jésuite, anthropologue et pédagogue décédé en 1961 (cf. https://www.marceljousse.com/une-nouvelle-vie-pour-les-archives-jousse/ et le dossier Marcel Jousse dans Transversalités 2021/2, n° 157).
Le fonds comprend environ 43 boites d'archives (manuscrits, textes dactylographiés, correspondance, photographies) de Marcel Jousse et de sa collaboratrice Gabrielle Baron (1895-1986) rassemblées par elle-même, les archives de la fondation puis association Marcel Jousse, les publications et études de et sur Marcel Jousse, représentant un total d’environ 6,5 ml.

[bookmark: _Hlk72920457]Descriptif du poste :

Vous aurez pour missions principales : 
· le classement et le reconditionnement (en collaboration avec l’assistante en charge de la reliure) du fonds conservé à l’heure actuelle dans des boites non adaptées à la conservation pérenne
· le signalement archivistique du fonds dans Calames (Catalogue en ligne des archives et manuscrits de l’enseignement supérieur basé sur le logiciel XMetaL)
Pour valoriser ce fonds, vous pourrez être amené à rédiger un billet pour le carnet de recherche de l’Unité de Recherche « Religion, Culture et Société » (EA 7403) de l’ICP et/ou organiser une exposition dans l’espace dédié à la bibliothèque de Fels.
Vous serez rattaché au responsable du pôle patrimoine et numérisation de la bibliothèque de Fels en lien avec une doctorante contractuelle de l’ICP travaillant sur Marcel Jousse. Le poste est basé à la bibliothèque de Fels.

Profil recherché

Vous avez une formation en archivistique. Vous maîtrisez de ce fait la DTD-EAD et le catalogage en XML-EAD. Vous connaissez la recommandation DeMArch pour décrire les manuscrits contemporains en bibliothèque.
Vous avez reçu idéalement une formation initiale en sciences humaines et sociales.
Vous êtes quelqu’un de dynamique et de rigoureux. Vous êtes autonome. 
Le stage est proposé pour une durée de 6 mois, à pourvoir à partir du 2e semestre de l’année universitaire 2024/2025. Stage conventionné avec gratification légale uniquement en présentiel.
Envoi des candidatures : g.boyer@icp.fr 
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